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Meteorologia practica
Sesion 1
Viento AEMET <> del Navegante
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@ ¢, Por qué? s Por qué? Por qué?
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— ¢Por qué cambia el viento al cambiar la marea?
- ¢

— Estoy navegando lejos de la costa, lejos de influencias
orograficas. El cielo esta cubierto de nubes (ciumulos)
organizados en calles paralelas. ¢Por qué a ratos arrecia 'y
otros amaina?

— Tengo un barco con velas de carbono. ;Por qué no es igual
el reglaje amurado a Br que a Es?
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= Los pilares para determinar
i el viento del navegante

* Viento de las previsiones = Nubes bajas
* Rozamiento a nivel del suelo

— Orografia
— Vegetacion

— Oleaje

Estabilidad de la atmdsfera
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) ¢ Qué convierte a una atmosfera en inestable?
Que haya Aire calido en el suelo y frio encima

p

Coémo detectar la inestabilidad

Nota: Cualquiera de ellas individualmente es suficiente.
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 Caracteristicas observables
— Estabilidad:
« Mala visibilidad, horizonte borroso
* Nubes estratiformes: Nieblas, estratos
« Viento leve y entablado
« Llovizna, sirimiri, calabobos, orvallo.

— Inestabilidad
« Buena visibilidad, horizonte nitido
* Nubes de desarrollo vertical: Cimulos
« Viento turbulento, racheado
« Con viento de tierra: Tierra fria / Mar calido (invierno, primavera)
* En Previsiones meteo

— La topografia de 500mB es la mejor fuente
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% Sintomas visibles: Nubes orograficas
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Atm. Estable Atm. Inestable
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&= Sintomas visibles: Nubes orograficas /
Q}S? Nubes de Onda = Atm. Estable
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Sintomas visibles: Nubes orograficas / Rotor
Nubes de Onda = A. Estable
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X S. visibles: Claridad del Horizonte
Atm. Inestable

Atm. Estable
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Atm. Estable: Niebla de adveccion
Monte Louro
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& A. Estable: Pluma de chimenea que no asciende
A
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& Forma de los cumulos,
si los hay.
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Atm. Levemente inestable
Sigue el ciclo del sol
“Cumulos de evolucion dlurna
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A. muy inestable
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S ¢, Impacto la estabilidad y la velocidad los
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efectos de la direccion relativa Viento <> Costa?

» Estabilidad atmosférica
— Atm Inestable:

* Los efectos se reducen mucho, Torsién maxima 20°
* Penetran poco en el mar

— Atm. Estable:

* Los efectos son significativos: Torsion = 30° -40
» Penetran en el mar

+ La velocidad del viento
— Viento fuerte (=F5/6) reduce los efectos
— La turbulencia mezcla capas de aire

@ ® 9 e Jorge Astray /20

Viento de tierra L a la costa:

e

Costa Baja: Rola al alejarse de la costa

B ——
Aire inestable: 0,5mi

Jorge Astray /20 A. Estable: 2,5 mi

Viento de tierra 1 a la costa:
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La rolada se produce aunque no sea exactamente -
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Viento de tierra 1 a la costa:

I

o

i

Cinendo hacia la costa.
Tactica para aprovechar el role:
Amurarse a Br cuando se detecta el role
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9 Viento de tierra 1 a la costa :
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— Costa medianamente elevada

* Desvente hasta 15 x altura

— Costa elevada
« Desvente notable, hasta 30 x altura

— Puede haber viento de retorno cerca del relieve
« Si el viento es fuerte > Nubes lenticulares, rotores

— Franjas de viento, su separacion depende de la intensidad del

viento

q

B Viento débil
D D
esvente esvente
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%S? Ejemplo de nubes de onda a sotavento del macizo del Rif en Marruecos
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Viento paralelo a la costa(= 20°):

2i®  Costa a la Derecha del viento Se refuerza
(Mirando con el viento a la espalda) > el viento

1-3 mi
Atmosfera Inestable: Aumenta el efecto
Costas con Relieve: Se refuerza el efecto. +5kn en franja 0,5 — 5mi
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Viento paralelo a la costa(= 20°):

Costa a la Izquierda del viento > Se debilita
(Mirando con el viento en la espalda) el viento

En la zona de divergencia el viento disminuye y
+ Tiene que descender aire para compensar el que diverge
« Descenso = Subsidencia
@ HE® Jorge Astray /20 La subsidencia hace que desaparezcan las nubes en la franja costera

Efectos de la Convergencia / divergencia
Islas Medianas / Lagos
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Lagos: efecto similar

El viento es mas intenso en la costa C
que en la B. En zona A no hay efecto

Belle-le:

Altura media = 40m
Longitud = 20 km
Anchura = 9 km
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la franja costera
=)  Viento en superficie

% Resumen de efectos en el Viento producidos en
Ugpich®

Franja de 1-3 mi Atm. Inestable: Franja = 5mi
viento & Atm Estable: Franja = 1-2 mi
Viento + ~25%

Sector 4

Costa Baja: No se desvia
Costa medio alta (Acantilados): “Cojin” de calmas junto a la costa

Costa muy elevada (Canarias): Modifica el campo de presion
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Para la reflexion...
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+ ¢ Por qué cambia al viento con la marea?

— El paso del flujo a reflujo cambia 180° la direccion de la
corriente

El viento pasa de soplar con la corriente, a contra ella
Aumenta el oleaje

Aumenta el rozamiento

— Elviento se frena y rola.

— .... Y viceversa.

* ¢ Qué ocurre en el estuario de un rio?
— Invierno

— Verano
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<  Efecto de Islas pequefias y muy someras
+ Islotes de arena, etc. : Jiroiros
* 5A =5 veces la altura del islote

Ll

0
| viento en ésta zona .
. 2 S 90% del que sopla lejos
Figura 21. Desvente de los obstdculos aislados de tamaiio medio. . dgl isloté) :
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o> Islas grandes y elevadas
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Islas muy elevadas y grandes
>1500 m

A

brepresion y viento débil

e

Incremento del
viento del 50 %

),

Incremento del
viento del 50 %

Depresion
y viento débil
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¢, Por qué hay empuje en una vela?
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La explicacién habitual

Mas velocidad — Menor presion

!

Mayor recorrido

Menor recorrido

Menor velocidad = Mayor presion
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> Angle of
attack
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